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     Studentka si pro svou bakalářskou práci zvolila téma, které je jí blízké, protože pozici 

pracovního terapeuta  zastává již čtyři roky a může tak zúročit získané zkušenosti v oblasti, která 

ještě není příliš teoreticky zpracovaná. 

     V Úvodu zdůvodňuje volbu tématu a formuluje cíl své práce. Především chce popsat práci 

pracovních terapeutů se zaměřením na role, které zastávají, zařadit i hlavní zásady a nepsané 

dohody, to vše podložit sebereflexí, a tak vytvořit pracovní manuál, který by byl pomocníkem pro 

začínající pracovníky. Už v této uvodní kapitole je zřejmý přehled o problematice, které se 

autorka věnuje i promyšlenost, s jakou k práci přistupovala. Zmiňuje některá důležitá témata 

(např. Standardy kvality sociálních služeb), která vědomě, s ohledem na rozsah bakalářské práce, 

nezařadila. Představuje a zdůvodňuje strukturu práce, uváděné kapitoly na sebe logicky 

navazují, jsou cíleně zaměřené k vybranému tématu. Při vymezování základních pojmů vychází 

z odborné literatury i ze Zákona o sociálních službách. Kladně hodnotím i to, že na začátku kapitol 

uvádí o čem budou pojednávat a blíže specifikuje cíl, text tak ještě více získává na srozumitelnosti. 

Role sociálního pracovníka je rozpracována ve třetí kapitole ze čtyř pohledů, z hlediska 

minimálního standardu vzdělávání, z hlediska hodnotového systému, z hlediska etického kodexu a  

z hlediska kompetencí. V dalším textu uvádí potřebné charakterové rysy sociálního pracovníka a 

zmiňuje se  o klíčových charakteristikách jeho profesionální role jako je např. konflikt rolí či 

dvojznačnost role. Konkrétní kompetence, úkoly a činnosti pracovníka v rámci rehabilitace jsou 

rozpracovány do pěti fází, mapování, rehabilitační plánování, rehabilitační intervence, hodnocení a 

ukončení rehabilitace. Pozitivně hodnotím, že popisuje práci pracovního terapeuta z poznatků 

své praxe. V úvodní části 6. kapitoly, která pojednává o roli pracovního terapeuta, prokázala při 

třídění potřebných vlastností dobrou orientaci v psychologii osobnosti. Podkapitola 6.4 poskytuje 

čtenáři celou řadu praktických rad pro práci s klienty, upozorňuje na konkrétní situace, které 

ve vztahu mohou nastat a nabízí způsoby řešení, které se osvědčily. Následují z hlediska praxe 

užitečné podkapitoly 6.5, 6.6, které obsahují důležitá pravidla pro práci  s klienty. Rozboru 

profesní role se věnuje kapitola sedmá. Upozorňuje, že každý pracovník zaujímá více rolí mezi 

kterými může docházet ke konfliktu. Sama se zaměřila na roli terapeuta, učitele, nadřízeného, 

experta, kolegy, každá z těchto rolí je dokumentována na příkladech konkrétních situací a jsou 

popsána rizika této role. Úlohu terapeuta prezentuje autorka uvedením kazuistiky. Můžeme tu 

sledovat postupy, potřebné profesní dovednosti a zaujímání různých rolí v průběhu rehabilitačního 

procesu, který trval 7 měsíců. Kladně hodnotím, že při zpracování teoretických poznatků 

vychází autorka s dosti velkého okruhu odborné literatury, na některých místech ( kapitola 3) 

ale dochází k tomu, že informace nejsou dostatečně logicky utříděné a některé kapitoly se tak 

myšlenkově prolínají. 

      V této bakalářské práci oceňuji funkční  a adekvátní propojení teoretických znalostí                          

s praktickými zkušenostmi, schopnost vhodně pracovat a prezentovat poznatky z praxe, 

samostatnost při zpracovávání tohoto námětu, protože takto zaměřené odborné literatury je 

nedostatek. Velká část textu je tvořena vlastními úvahami, postřehy, sebereflexemi. Je  znát, 

že autorka píše o problematice, které rozumí a o které přemýšlí. Práce obsahuje hodně 

informací i užitečných poznatků, pro začínající pracovníky by bylo její prostudování  jistě 

užitečné a přínosné. Aby ale mohla sloužit jako praktický manuál, který autorka zamýšlela 

vytvořit, bylo by potřeba ještě všechny poznatky lépe zpracovat a text uspořádat i                                

z didaktického hlediska. 



      Práce je rozsáhlejší, ale počet stran je v normě, studentka se drží zvoleného tématu, všechny 

kapitoly mají své opodstatnění. Určité nedostatky jsou ve formální úpravě práce, v textu se 

vyskytují drobné chyby. Seznam použité odborné literatury je dosti rozsáhlý, zahrnuje i cizojazyčný 

titul. Po stylistické stránce je práce na velmi dobré úrovni, text je srozumitelný, čtivý, kultivovaný. 

 

 

Výsledné hodnocení:  výborně - velmi dobře ( podle úrovně obhajoby)  

 

Náměty k obhajobě:                                                                                                                                   
Jaké jsou Vaše názory na konflikt rolí či konflikt hodnot při realizaci profesní role, jaké jsou Vaše 

osobní zkušenosti s tímto problémem.                                                                                           

Pokuste se, na základě svých praktických zkušeností, vybrat pět stěžejních charakteristik, které jsou 

nezbytné nebo specifické pro roli pracovního terapeuta, v čem je tato role obtížná 
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